

Отзыв на выпускную квалификационную работу бакалаврианта

Болдаревой Софьи Александровны
на тему

«Исследование методов и факторов ценообразования на рынке программных продуктов и сервисов»

1. Соответствие цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Ценообразование является одним из ключевым элементом продуктовой стратегии в компаниях-разработчиках программного обеспечения. Распространении модели SaaS существенным образом расширило возможности компаний-разработчиков в части дизайна политика ценообразования. При этом сами решения нередко принимаются продуктовыми менеджерами на основе интуиции с последующей корректировкой методом проб и ошибок. В этой ситуации систематический анализ методов и факторов ценообразования на рынке программных продуктов и сервисов является крайне актуальной и важной задачей. Цели, исследовательские вопросы и задачи работы сформулированы четко и ясно, полностью соответствуют требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями.

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Структура работы полностью соответствует поставленной цели и задачам. Первая глава посвящена формированию теоретической основы исследования и развернутому обзору академической литературы по проблематике ценообразования на программные продукты и сервисы. Во второй главе представлены результаты небольшого эмпирического исследования по идентификации инструментов ценообразования, доступных компаниями в рамках формирования стратегии ценообразования, так и факторов, оказывающих влияние на их выбор. На протяжении всей работы автором в целом соблюдена логика изложения материала, соотношения между частями работы гармонично. В заключении сформулированы основные выводы.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомерных заимствований

В своей работе Болдарева Софья продемонстрировала свои способности в умении четко донести поставленную проблему, изложить необходимый материал, выделить наиболее важные атрибуты исследования и интерпретировать результаты в виде рекомендаций по дальнейшему развитию направления исследования в части выявления и оценки методов и факторов ценообразования на рынке программных продуктов и сервисов. Следует особо отметить большую самостоятельность автора. Косвенным подтверждает самостоятельность и ответственность автора и при написании работы является тот факт, что вероятностная оценка наличия неправомерных текстовых заимствований в работе при проверке с использованием системы SafeAssign составила 6%.

4. Новизна и практическая значимость исследования

Несмотря на обилие публикаций связанным с различными аспектами ценообразования на программные продукты и сервисы в мировой академической литературе, в России подобные исследования практически не проводились. В этом смысле представленный литературный

обзор в выпускной квалификационной работе Болдаревой Софьи является первым примером систематического изучения практик, методов и факторов ценообразования. К сожалению, проведенный эмпирический анализ не в полной мере соответствует практикам проведения качественного эконометрического исследования. Однако автору удалось получить нетривиальные результаты и сформулировать рекомендации даже на основе того ограниченного по выборке и методам анализа исследования, которое было выполнено.

5. Корректность использования методов исследования и анализа экономической информации

Большинство методов исследования и анализа информации используются автором корректно. Автором был проведен самостоятельный выбор и обоснование моделей и методов исследования, которые представляются оптимальными для выполнения задач, поставленных в работе.

6. Актуальность используемых информационных источников

В работе использован широкий пласт академической литературы. На данный момент в русскоязычной литературе существует дефицит серьезных академических публикаций и авторских монографий по проблематике выпускной квалификационной работы автора. Именно этим объясняется тот факт, что автору пришлось много работать с англоязычной литературой, что может быть поставлено в заслугу автору. Все источники являются современными и актуальными, полностью отражены в списке литературы.

7. Соответствие предъявляемым требованиям к оформлению ВКР

Работа оформлена в соответствии с основными требованиями СПбГУ. Ссылки на источники оформлены в единообразном стиле. Таблицы и рисунки, имеющиеся в тексте, имеют нумерацию и ссылки на источники заимствования. Работа написана грамотным языком, в работе отсутствуют грубые фактические, логические и грамматические ошибки. При этом имеется ряд опечаток и небрежностей. Стиль научно-исследовательской работы в целом соблюден.

8. Соблюдение графика выполнения ВКР

Работа над ВКР велась неравномерно на протяжении всего учебного года, однако автору удалось провести непростую теоретическую и практическую работу в рамках указанной темы и получить интересные с теоретической и ценные с практической точек зрения результаты.

9. Допуск к защите и оценка работы

Выпускная квалификационная работа Болдаревой Софьи в целом соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению «Бизнес-информатика», и может быть оценена на «хорошо (В)», а ее автор заслуживает присуждения степени бакалавра по направлению «Бизнес-информатика».

Научный руководитель
Ассистент кафедры



Салтан Андрей Анатольевич

21.05.2018